

洛阳·消费

电极式热水袋可能变“炸弹”，热水袋和暖手宝也可致低温烫伤……

冬季常见取暖设备，如何使用更安全



▲ 市面上品种繁多的充电热水袋

◀ 电极式热水袋被剪开后的样子



信用卡办理失败 申请资料无法退还

填写申请表,要看好“声明”再签字

□见习记者 何奕儒

前段时间,翟先生在洛阳某银行申请办理信用卡业务,所提交的资料有申请表、房产证与身份证复印件。近日,银行打电话通知翟先生,他所申请的信用卡业务失败。可让翟先生纳闷儿的是,申请资料无法退还。

拿不回申请资料,原来早已有“声明”

“信用卡办成了,银行收管客户资料理所应当,为啥卡没办成资料却不给退?”翟先生疑惑,办信用卡时需要填写非常详细的个人信息,这让他很不放心。

该银行信用卡部相关负责人说,在用户填写的信用卡申请表上有明确规定:无论申请成功与否,本人均不要求退回本申请表及相关资料。“翟先生既然已在申请表上签了字,就表示已阅读并认可了这些条款。”该负责人说。

该负责人解释,我国的大部分银行都有相同的规定。客户在提交申请资料时,已经授权银行对用户的个人信用报告进行查询。

“例如,申请人授权银行将申请人个人信用信息提供给中国人民银行金融信用信息基础数据库、信贷征信主管部门批准建立的个人信用数据库等。”该负责人说,不论最终信用卡是否办理成功,银行方面已在客户签字同意的情况下进行了上述操作,“保留客户申请表等相关资料,是为了留个底儿,也作为证据”。

对于翟先生害怕信息泄露的疑问,该负责人表示,客户完全不用担心,“根据中国人民银行与银监会相关规章制度要求,银行有义务对客户提供的个人资料予以保密,这也是我们的职责”。

声明字虽少,您可要盯好

晚报律师帮帮团成员、河南张振龙律师事务所律师鲁辉说,不少人在填写银行或保险合同、申请表时图省事,不仔细阅读相关声明就签字确认,因此惹来了不必要的麻烦,一些客户还因为马虎大意花了冤枉钱。

鲁辉说,市民在填写合同与申请表时,一定要认真阅读声明与免责条款,看清资料中的内容对自身利益有无重大影响,在确定自己能够承担这些责任后,再签字确认。

“对资料中解释含糊或无法理解的声明条款,要及时与对方进行沟通与协商。”鲁辉提醒,千万不要将资料中的声明与免责条款当作空话。

3 冬季常见取暖设备或潜藏危险, 专家为您支招

那么,冬季常见的取暖设备还有哪些潜藏的危险因素?如何使用它们才能更放心?《洛阳晚报》记者采访了东方医院整形美容科医生刘益民及某家电卖场专业销售人员。

小太阳

危险因素:主要起局部取暖的作用,若使用时间过长,有心脑血管疾病的老年人易出现头晕、缺氧症状。此外,小太阳在加热过程中会把炉丝烧得通红,并放射出大量红外线,直视时对眼睛有伤害。

支招:老年人在屋内使用小太阳4个小时后应开窗通风一次,保证屋内空气流通,儿童皮肤娇嫩,使用小太阳时应保持1米以上的距离,同时注意避免直视炉丝。

暖风机

危险因素:上班族使用者较多,多用于室内,其加热原理与空调类似,冬季气候偏干,使用暖风机易加剧皮肤干燥度。

支招:在屋内放一台加湿器,也可在暖风机出风口处放一条湿毛巾,增加空气湿度。

电油汀、电热炉

危险因素:使用电油汀和电热炉时,若局部取暖时间过长易导致低温烫伤,此类烫伤老年人群体较为常见。

支招:取暖时不要让身体同一个部位接触热源时间过长,此类烫伤多属低温烫伤,当时不会很痛,建议发现后及时到医院就诊。

热水袋、暖手宝

危险因素:冬天睡觉时,不少人会将热水袋或暖手宝放在被窝里取暖,若热水袋质量不好,挤压时热水可能瞬间溅出。一些人睡觉时习惯用热水袋或暖手宝暖脚,熟睡后皮肤长时间接触热源易导致低温烫伤,导致此类烫伤的温度不需很高,但皮肤会轻微红肿、起泡,愈合所需时间长且烫伤创面深。

支招:若热水袋破裂导致热水溅到皮肤上,可用凉水冲洗或冷敷20分钟至30分钟,再到医院进一步处理,不要涂抹牙膏。热水袋和暖手宝导致的低温烫伤常见于老年人及儿童,建议其采用此类取暖方式时多加注意,不要因入睡过深而受伤。



核心提示

□记者 付璇 通讯员 安锋 尤云飞 文/图

近日,不少市民在微信朋友圈和微博上看到了这样一则消息:广东一户人家为电热热水袋充电时,电热热水袋突然爆炸,家中6岁女孩的右脸被大面积烫伤,提醒大家不要购买电极式热水袋。

电极式热水袋真的容易变身“炸弹”?冬季常见的取暖设备,使用时有哪些需要注意的?

1 电热丝式热水袋比电极式热水袋更安全

走访市场不难发现,目前常见的充电热水袋主要有电极式和电热丝式两种。《洛阳晚报》记者在查阅相关资料时发现,2010年,国家质量监督检验检疫总局颁布的《家用和类似用途电器的安全储热式电热暖手器的特殊要求》正式实施,其中明令规定,禁止销售电极式热水袋。

洛阳师范学院物理与电子信息学院教师杨树强称,与电极式热水袋相比,电热丝式热水袋安全性能更好,因为这两种充电热水袋的发热原理有所不同。

【电极式】在暖手器内注入一定比例的盐水,用两根铁棒充

当两个电极放在盐水中,通电后以盐水为电阻做导体电解发热。

【电热丝式】用发热丝网片通电发热,网片由合金丝外覆绝缘材料制成,发热丝通电加热,利用热传导加热袋中的水,袋中水可为自来水或纯净水。

杨树强说,电极式热水袋内的液体带电,在电解时会产生大量气体,如果此时温控器失灵,热水袋将一直加热,产生的气体越来越多,易引起爆炸。电热丝式热水袋内有限制储热芯体温度的热断路器,是非自复位的,热水袋内的熔断器工作后熔断,可彻底切断电流,而电极式热水袋内没有该装置。

2 如何分辨电热丝式和电极式热水袋

《洛阳晚报》记者在我市几家超市及市场内看到,充电热水袋品种繁多,价格从15元至80元不等,且不少产品的外包装上并未标明是电热丝式还是电极式,消费者该如何分辨?杨树强和销售充电热水袋多年的张先生为您支招。

【手摸】捏一下热水袋内的发热体,有手指头状管子的,即为电

极式热水袋。若摸到热水袋内有一个体积较大的塑料线圈或U形、圆弧形管子的,即为电热丝式热水袋。

【售价】市面上售价十几元的多为电极式热水袋,电热丝式热水袋价格多在30元以上。

【包装】外包装上注明水电隔离的多为电热丝式热水袋,消费者在购买时,最好查看产品有无国家标准GB4706.99标识。

百业信息 热线:65139977 65139988

成都老碼頭火鍋
作为全国知名火锅品牌“老码头”洛阳独家代理,本着诚实守信,互惠互利的经营理念,现欲寻找有合适门面房(1000m²以上)地段好的合作者共同发展。
暴先生 18638804243